

大同镇 弘扬传统文化 助推乡村振兴



参赛选手正在进行包粽子比赛。

通讯员 刘小燕 摄影

本报讯(通讯员 刘小燕)“粽叶香，裹五粮，包个粽子粘上糖，幸福生活万年长。”8月15日，“云顶美镇·情载大同”——第五届高山避暑纳凉季暨“粽音圆”在大河村粽叶加工厂拉开序幕。

此次活动分为团体赛和个人赛两个赛道，来自辖区4个村社的群众组成4支队伍共计50余人参加比赛。

“粽包分两髻，艾束著危冠。”活动

现场一片祥和欢乐的氛围。参赛选手在规定的时间内包粽子，对粽子的数量和质量进行比拼。

随着计时员的一声令下，参赛选手们围在一起，拿出自己的看家本领，他们个个神情专注，手脚麻利地拿粽叶、加料、包裹、捆绑等，选手分工协作，活动现场井然有序，气氛融洽和谐，大家有说有笑，一边交流着包粽子的技巧，一边分享传统风俗。

据了解，此次“粽音圆”是在大河村粽叶资源丰富，为传承民族优秀传统文化，增进邻里感情、促进文旅融合的基础上开展的。通过此次主题活动，不但让群众感受到中华民族优秀传统折射出的浓郁文化气息，还能感受到社区邻里之间的温暖和关爱，切实提高了辖区居民的获得感和幸福感。不少群众纷纷表示，这是一场好吃好玩又能感受到人情味儿的活动，希望以后能够多多开展此类活动，共建和美大同。

“开展这一系列活动，让我们既增进了对传统文化的了解，传承弘扬了民族文化，又拉近了邻里之间的距离，增进邻里感情，切实增强了社区的凝聚力。”参加比赛的村民表示。

近年来，大同镇持续推动乡村振兴建设，在优化完善村基础设施建设、推进农村人居环境整治、推动乡村产业规划的同时，还重视丰富群众的精神文化生活，通过一系列活动的举办，扎实推动大同镇乡村振兴，扩大知名度，有力助推乡村旅游发展，不断增强人民群众的文化参与感、获得感和幸福感。



为强化道路交通安全管理，切实保障群众出行安全，降低交通事故发生率。近日，长生镇在辖区交通事故易发地开展安全检查专项行动。图为执法人员正在检查过往车辆。

通讯员 肖慧 摄影

《中国共产党机构编制工作条例》释义

第五条党中央集中统一领导全国机构编制工作。党中央设立中央机构编制委员会，作为党中央决策议事协调机构，在中央政治局及其常委会领导下开展工作，负责党和国家机构职能体系建设的顶层设计、总体布局、统筹协调、整体推进、督促落实。

中央机构编制委员会的主要职责是：

(一)贯彻落实党中央对党和国家机构编制工作的集中统一领导。

(二)研究提出机构编制工作的方针政策。

(三)研究提出党和国家机构改革方案并组织实施；审定省级机构改革方案，指导地方各级机构改革

工作。

(四)审定中央一级副部级以上各类机构的职能配置、内设机构和人员编制规定(以下简称“三定”规定)。

(五)统一管理中央和国家机关各部门的职能配置以及调整工作，统筹协调部门之间、部门与地方之间的职责分工。

(六)统一管理中央一级党政机关，中央一级各民主党派机关、群团机关的机构编制工作。审批上述单位厅局级机构设置、人员编制和领导职数，中央和国家机关各部门垂直管理机构、双重领导并以部门领导为主的机构、派驻地方机构、我国驻外机构的机构设置、人员编制和领导职数。

(七)审定地方行政编制总额、机

构限额和资源配置的重要调整，审批省、自治区、直辖市厅局级行政机构的设置。

(八)研究提出事业单位管理体制和机构改革方案，统一管理党中央、国务院直属事业单位以及部门所属事业单位的机构编制工作，审批地方厅局级事业单位的设置，指导协调地方事业单位机构编制工作。

(九)推进机构编制法治建设，研究完善党和国家机构编制法规制度。

(十)督促检查各地区各部门贯彻党中央关于机构编制工作的方针政策和重要决定，严肃机构编制纪律。

(未完待续)

消防灭火及时 市民送锦旗致谢

本报讯(记者 任会)8月9日早上，家住彭水第三小学附近的市民赵先生与其家人牵着一只羊、拿着锦旗来到彭水新县城消防救援大队，对消防官兵表示感谢。

据赵先生介绍，他家房屋一共5楼，总面积约600平米，底楼为出租门市。在今年3月15早上6点左右出租门市发生火灾，并燃烧至整栋楼房。当时报警及时，消防队官兵迅速赶到，在最短时间内扑灭了火，为他们直接挽回了经济损失达200余万元。

“火灾过后，县消防救援大队就派了消防人员进行了现场的勘察调查说明，一个多月之后就查明了真相，给我们私人减少了200多万的经济损失。”赵先生说。

据了解，自赵先生家火灾发生扑灭后，县消防救援大队对起火原因展开了调查，对火灾中的提取物送至相关部门进行了多次鉴定，于今年4月20日，县消防救援大队专业技术干部付江罕把事故报告送到了赵先生手里时，对照明电线路断路引发的火灾进行了情况说明和责任划分。

县消防救援大队专业技术干部付江罕表示，火灾扑救和火灾原因调查本身就是消防救援大队的职责，此次火灾，他们采用了现场勘查和火灾痕迹物证鉴定等技术手段，用了一个月的时间最终查明了起火原因，还老百姓一个真相。与此同时，也提醒广大市民朋友安全用电，注意消防安全。

平安建设进行时

高谷镇

法治宣传进村社

本报讯(通讯员 王川燕)“八周岁以上的未成年人为限制民事行为能力人，实施民事法律行为由其法定代理人代理或者经其法定代理人同意、追认。”“我们可以私自下河洗澡吗？不行。”近日，为加强未成年人保护工作、让孩子们平安度假，高谷镇依托农家书屋，走进村社开展普法宣传活动。

活动现场，工作人员用通俗易懂的方式讲解了暑期安全知识，配合宣传手册中的图片，强调在家里、学校以及出行时可能遇到的危险，帮助孩子们提高自我保护意识。工作人员通过真实的案例、生动活泼的语言，向孩子们讲解涉及未成年人的法律法规，并解答了孩子们的疑问，在孩子们心中种下法治的种子。本次活动，工作人员还为孩子们送去宣传手册和小礼品共计400余份。

“暑期还未结束，我们还会通过在各村组织播放法治电影等更多方式，推进青少年法治安全宣传教育工作。”高谷镇政法委员谢成建说道。

棣棠乡

排查辖区安全隐患

本报讯(通讯员 吴家东)8月8日，棣棠乡组织工作人员深入辖区在建施工项目进行安全隐患排查。

此次安全隐患排查主要针对施工领域的操作及酷暑防护工作，对存在安全隐患的地方提出了限期整改意见。要求施工企业要充分认识做好当前安全生产工作的极端重要性，时刻绷紧安全生产这根弦。

“以这次检查工作为契机，进一步推动安全管理更上一个台阶，既要切实消除当前施工紧张及天气炎热所带来的潜在风险，又要落实安全之策，加强制度管理，完善保障机制。”棣棠乡相关负责人表示。